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LINGUA PORTUGUESA

Joao Branco: O que aprendemos com 0 Homem-
Aranha sobre trabalho
A historia de Peter Parker com seu novo uniforme, que
tem mais ferramentas que o parasita, € um alerta para
o desequilibrio no trabalho.

Vocé recebeu uma proposta de trabalho. Vai
continuar fazendo o mesmo tipo de fungdo que sabe
fazer, mas de uma nova forma: com ferramentas mais
modernas e novos recursos que prometem aumentar
muito a sua produtividade. Nessa nova vaga seria
possivel causar um impacto ainda maior, gerar mais
resultados e, provavelmente, ter uma sensacdo maior de
realizacdo no seu emprego. Parece muito interessante.
Se essa histdria fosse um filme, como vocé acha que
seria o final?

Roteiristas profissionais sabem que um dos
ingredientes mais importantes para uma bilheteria de
sucesso € a criagdo de uma sensagdao de “eu me vejo
nessa historia” no publico. As relagdes familiares da
série “This is us”, as tramas da novela “Avenida Brasil”
ou o desafio de criar uma crianga cheia de energia do
desenho “Masha ¢ o Urso” sdo bons exemplos de
roteiros que conseguem retratar situacGes que nos
representam, ainda que através de personagens
totalmente diferentes de nés. Repare que isso acontece
em toda histéria que chamou a sua atencao. Existe muito
mais esfor¢co do que vocé imagina na criagdo de pecas
de comunicacdo, shows, entretenimento e até
propagandas. Todos estdo tentando, o tempo todo, criar
um vinculo especial com vocé. E fazem isso
intencionalmente mostrando um Bart Simpson que
tenha um toque de rebeldia que talvez vocé gostaria de
extravasar. Ou colocando na rainha Elsa, do filme
Frozen, um peso de “responsabilidade” parecido com o
gue vocé sente no dia a dia.

E nesse contexto que os filmes recentes do Homem-
Aranha me chamaram a atencdao. Peter Parker descobriu
um uniforme novo, uma versdo preta, que traz varios
beneficios. A nova versao é mais resistente e consegue
se regenerar sozinha se for rasgada. Também produz a
prépria teia, economizando tempo com os fluidos e
lancadores. Isso sem falar que esse novo uniforme é
capaz de se transformar em qualquer roupa. E como a
primeira situacdo desse texto. O personagem encontrou
uma forma muito mais produtiva de realizar o seu
trabalho. Parece legal, ndo? Mas a realidade foi bem
diferente. Depois que virou 0 Homem-Aranha com a
roupa preta, Peter ficou estafado. O tempo todo. Seu
trabalho ja era cansativo, mas agora estava muito pior.
Algo mudou. E com o tempo ele descobriu que o
uniforme tinha “vida prépria”. A noite, mesmo
dormindo, a roupa o fazia sair pela janela langando teias
por ai. E ndo o deixava descansar. Na ficgdo eles
perceberam que a sua ferramenta de trabalho era um
simbionte, uma espécie de parasita que comegou a
tomar controle sobre a pessoa.

Vamos tirar todo o efeito Hollywood dessa historia
por um instante? Estamos falando de uma situagdo em

que alguém se sente “aprisionado” pelo seu emprego.
Alguém que est&d muito cansado, que ndo se sente mais
no controle. Parece que o trabalho tem os seus préprios
propdsitos e que nos estamos apenas seguindo o que ele
nos manda fazer como se féssemos zumbis. Essa
metéfora ndo estaria em um longa-metragem da Marvel
se ndo gerasse identificacdo em muita gente. E leva a
uma reflexdo importante: é vocé que tem o seu trabalho
ou é o seu trabalho que tem vocé?

Trabalhar é algo necessério e ser produtivo traz
sentimentos de satisfagdo. Buscar ferramentas e
recursos que nos tornem mais eficientes pode dar um
turbo positivo nisso tudo. Mas existe um limite onde a
nossa atividade profissional deixa de ser algo que nos
serve para se transformar em algo que recebeu uma
prioridade maior do que deveria. Esse limite se percebe
pelo cansaco excessivo, pelo desequilibrio com as
outras areas da vida e pela sensacdo de piloto
automatico. E isso pode acontecer até mesmo em quem
tem um trabalho tdo importante quanto o de um super-
heroi.

Como esta a sua relagio com a sua carreira? E o seu
emprego que esta decidindo se vocé deve ou ndo ficar
casado? E o trabalho que define se vocé pode ter filhos?
E a sua profissio que te “obriga” a tomar remédios
antidepressivos? Talvez vocé esteja usando o uniforme
mais “moderno” do Peter Parker.

Para ajudar a “salvar o mundo” ou fazer qualquer
outro tipo de trabalho bem-feito, primeiro é preciso
estar bem. Com grandes poderes, vém grandes
responsabilidades. Mas ndo deixe que venha também
uma grande dor de cabeca maior do que vocé pode
suportar.

BRANCO, Jodo. O que aprendemos com o Homem-
Aranha sobre trabalho? Forbes Brasil.

01) E um assunto aprofundado nesse texto
a) a relacdo trabalho-trabalhador.

b) a dificuldade da criag&o ficcional.

C) 0 vestuario moderno.

d) a grande decisdo do casamento.

e) o poder de um super-heroi.

02) Durante a leitura, é possivel de se perceber que a
mencao ao personagem Homem-Aranha serve para

a) incentivar os leitores a assistirem aos filmes do super-
herdi da roupa moderna.

b) criticar a postura do super-her6i diante da sua
incapacidade de analisar os efeitos negativos da roupa
moderna.

C) comparar 0s super-herdis mais antigos com o0s mais
modernos.

d) ilustrar problemas que podem surgir com a
incorporacdo das facilidades modernas no ambiente de
trabalho.

e) enfatizar os problemas trazidos aos trabalhadores
pelo vestudrio profissional da modernidade.




03) Leia o trecho a seguir, extraido do segundo
parégrafo do texto de Jodo Branco.

“As relagdes familiares da série ‘This is us’, as tramas
da novela ‘Avenida Brasil’ ou o desafio de criar uma
crianga cheia de energia do desenho ‘Masha e o Urso’
sdo bons exemplos de roteiros que conseguem retratar
situacBes que nos representam, ainda gue através de
personagens totalmente diferentes de nds.”

A expressdo em destaque nesse fragmento sugere, no
contexto em que ela foi empregada, que

a) as personalidades das personagens das narrativas
mencionadas devem ser compativeis com as
personalidades dos espectadores.

b) a adesdo do publico as histérias mencionadas nédo é
prejudicada por conta das diferencas entre as
personagens e 0s espectadores.

c) 0 desenvolvimento das personalidades das
personagens deve ser sempre representativo de
situacBes do cotidiano em que as pessoas encaram
problemas.

d) a adesdo do publico as narrativas citadas depende
exclusivamente das diferengas existentes entre as
personagens e 0s espectadores.

e) bons roteiros de ficcdo precisam abarcar situagdes de
convivéncia das personagens ficticias e das pessoas na
vida real de modo bem diferente.

04) No primeiro paragrafo, percebe-se que o autor optou
por iniciar seu texto a partir da narragdo de uma historia.
Ao final desse paragrafo, tal narrativa se revela

a) uma historia ficcional real.

b) um momento ficcional tragico.

C) uma situacéo hipotética.

d) um quadro filmico cémico.

e) uma cena de romances.

05) Das estratégias listadas abaixo, aquela que
representa a que o autor utilizou, de modo mais enfético,
para chamar diretamente a atencdo do leitor para suas
reflexdes é

a) 0 emprego de perguntas diretas.

b) a citacdo de problemas profissionais.

c) 0 uso de pronomes de primeira pessoa.

d) a mencdo a obras ficcionais famosas.

e) 0 emprego de expressdes entre aspas.

06) Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela em
gue a construcdo verbal sublinhada imprime uma nogéo
de agdo em desenvolvimento ao enunciado.

a) “Vocé recebeu uma proposta de trabalho.”

b) “Como esté a sua relagdo com a sua carreira?”

C) “Talvez vocé esteja usando o uniforme mais
“moderno” do Peter Parker”

d) “E nesse contexto que os filmes recentes do Homem-
Aranha me chamaram a ateng¢io.”

e) “Depois que virou 0 Homem-Aranha com a roupa
preta, Peter ficou estafado.”

07) No trecho “Essa metafora ndo estaria em um longa-
metragem da Marvel se ndo gerasse identificacdo em
muita gente.” (4° paragrafo), a combinagdo de tempos e
de modos verbais sugere ao leitor que o autor elabora
a) uma comparagao.

b) uma critica.

C) uma oposicao.

d) uma hipétese.

€) um contraste.

08) Leia a tirinha a seguir.

IME AVISE EU 50U MEIO EU JA AVISEI FAZ
QUANDO CHEGAR DISTRAIDA! 40 MINUTOS,
NO MEU PONTO, b

COBRADOR.
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LEITE, Will. Anésia #611.
Nessa tirinha, o ponto de exclamacdo foi empregado
para simbolizar
a) um chamamento mais alto vindo do cobrador.
b) uma expressdo vinda de uma mdsica que tocava no
onibus.
¢) um chamamento mais alto vindo do motorista.
d) uma expressdo vinda dos pensamentos da mulher
distraida.
e) um chamamento mais alto vindo dos pedestres.

09) Assinale a alternativa em que o verbo em destaque
foi empregado no pretérito imperfeito do modo
indicativo.

a) “Montes circulares de rochas pontilham a paisagem
do deserto no sitio arqueoldgico de Tombos, no norte do
Suddo.” (Planeta, 14/04/22)

b) “A batida foi tdo forte que ocasionou uma tor¢do na
estrutura do navio. Essas portas ndo conseguiram
fechar. Elas emperraram.” (BBC Brasil, 14/04/22)

c) “Hoje, nés sabemos bem como funcionam o0s
sistemas de radar — sigla para radio detection and
ranging, ou ‘deteccdo e alcance de radio’”.
(Superinteressante, 12/04/22)

d) “Ha cerca de 80 milhdes de anos, onde hoje fica o
Brasil, um titanossauro de pesco¢o comprido doente se
arrastava, mas seus dias estavam contados.” (SciAm
Brasil, 06/04/22)

e) “Os tripulantes haviam informado as familias que
estariam de volta cerca de 10 dias ap6s o Ultimo contato,
0 que n&o aconteceu.” (g1, 14/04/22)

10) Leia o fragmento abaixo, observando as lacunas
deixadas.

“Era noite ¢ a maior parte dos passageiros dormia
quando, exatamente 110 anos atras, um iceberg
interrompeu aquela que seria a primeira viagem do mais
impressionante navio de passageiros até entdo
construido, o Titanic. O navio estava 41



quilémetros por hora. Menos de 3 horas depois, ja havia
se tornado um naufragio, afundado nos confins do
Atlantico.

Seus destro¢os foram localizados apenas em setembro
de 1985. A embarcacdo dividiu-se em duas partes,

separadas ___ 800 metros de distancia, ___ 3.843
metros de profundidade, 650 quildmetros do
Canada.”

Fonte: VEIGA, Edison. Titanic: curiosidades sobre o famoso naufragio
ocorrido h& 110 anos. BBC News Brasil.

Completam corretamente as lacunas do texto, na ordem
em que elas aparecem,

a)al/alala.

b)a/al/ala.

c)al/alala.

dya/sal/ala.

e)a/alala.

11) Leia o fragmento a seguir.

“Pesquisadores japoneses identificaram uma alteracao
celular induzida pelo Sars-CoV-2 que pode explicar por
gue algumas pessoas continuam a apresentar sintomas
da doengca mesmo depois que O virus se tornou
indetectavel. Em experimentos em laboratério, o grupo
coordenado pelo microbiologista Eiji Hara, da
Universidade de Osaka, constatou que os danos do novo
coronavirus ndo se restringem a célula infectada. Uma
vez no interior da célula, o virus estimula a producao de
moléculas sinalizadoras (citocinas) que migram até
células vizinhas ndo infectadas e alteram o seu
funcionamento. Nelas, as citocinas disparam um
mecanismo de envelhecimento (senescéncia) celular.
As células ndo morrem imediatamente, mas passam a

produzir altos niveis de compostos inflamatorios. [...]”
DANOS provocados a vizinhanca. Pesquisa Fapesp, abril de 2022. Saude.

Nesse fragmento, as palavras inseridas entre 0s
parénteses funcionam como

a) termos técnicos da area da salde que sdo sinbnimos
de expressfes citadas.

b) palavras do cotidiano da populacdo que séo
sindnimas de expressdes mencionadas.

c) termos técnicos da area da salde sindnimos de
expressdes prestes a serem citadas.

d) palavras do cotidiano da populacdo que séo
antdnimas de expressdes mencionadas.

e) termos técnicos da area da salde que sdo anténimos
de expressfes citadas.

12) Assinale a frase gramaticalmente INCORRETA.

a) As enchentes ocorreram por gque 0s bueiros estavam
entupidos.

b) Devemos evitar o descarte indevido de materiais, por
qué?

c) Por que devemos evitar o descarte indevido de
materiais?

d) Todos sabem os porqués de tantas enchentes.

e) Ndo sei o motivo por que algumas pessoas ndo
cuidam do meio ambiente.

13) A frase que apresenta um desvio ortografico na
palavra sublinhada é

a) Os cidaddos tém que se atentar a 4gua parada em
suas casas.

b) Ela ndo estava afim de sair de casa com a chuva
caindo.

¢) Mal me recuperei da infecc¢do, tive febre novamente.
d) A agente de transito multou trés veiculos por
estacionamento irregular.

e) Euaviontem.

14) Em qual das sequéncias abaixo a separagao silabica
de TODAS as palavras esti CORRETA?

a) ca-dea-do / ho-mem / para-béns / nG-pci-as

b) a-ju-da/ cor-re-ndo / pa-is / pa-is

c) sa-la-da/a-me-i-xa/ ra-in-ha/ ar-ru-a-ga

d) cé-sar/ di-vi-den-do / dal-ma-ta / sin-ce-ro

e) in-fec-ta-da / apre-sentar / la-bo-ra-t6-ri-o / pass-ar.

15) Em qual das sequéncias a seguir o acento grafico é
inserido nas palavras pela mesma regra de acentuagdo?
a) aguia / 4gua / sébrio / égua

b) util / misero / sudito / futil

c) pa/ sofa/ vintém/ sé

d) 6nix / cortex / 6nibus / bénus

e) lampada / coracdo / timpano / (til

MATEMATICA

16) Analise as operacdes abaixo:

Estdo corretas as operacOes feitas em

a) IlelV, apenas.

b) I, Il e lll, apenas.
c) lell, apenas.

d) I1, Il e IV, apenas.
e) Il eIV, apenas.




17) Observe a figura abaixo:
3

243 27

81

Assinale a alternativa que apresenta o proximo ndmero
dessa sequéncia

a) 152.

b) 246.

c) 327.

d) 405.

e) 729.

18) Sobre os critérios de divisibilidade, analise as
afirmativas abaixo:

I- Um numero é divisivel por 2 quando seu ultimo
algarismo é impar

I1- Um namero é divisivel por 5, apenas se o seu ultimo
algarismo for igual a zero

I11- Um nimero € divisivel por 6 quando é divisivel por
2 e 320 mesmo tempo

IV- Um namero é divisivel por 3 quando a soma de seus
algarismos é divisivel por 3

Estdo corretas apenas as afirmativas:

a) lell.
b) I, 11elV.
c) Helll
d) llelV.
e) I, elll.

19) Carolina saiu da Escola, pela avenida A, e, seguindo
0 mapa abaixo, realizou o seguinte trajeto: caminhou 1
quadra na diregdo leste e, depois, 2 quadras na dire¢do
sul.
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Dessa forma, Carolina parou no(a):

a) Shopping Center.
b) Hospital.

c) CasaB.

d) Igreja.

e) Teatro.

20) Davi foi ao shopping comprar presentes de natal
para sua sobrinha. No caixa, ele entregou as seguintes
notas.

Sabendo que Davi recebeu 7 reais e 65 centavos de
troco, qual foi o valor do presente que ele comprou?

a) R$ 172,35.
b) R$ 172,65.
¢) R$ 173,00.
d) R$ 179,35.
e) R$ 198,00.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Para cavar e retirar a terra numa Unica operacao,
utiliza-se a seguinte ferramenta:

a) P4 de Bico.

b) Picareta.

c¢) Cavadeira Articulada.
d) Pa Quadrada.

e) Foice.

22) Dentre os Varios tipos de ferramentas para trabalhar
no solo, a chibanca, pode ser definida como:

a) Um tipo de picareta dotada de duas extremidades
distintas; uma p& com Ilamina (semelhante a uma
enxada) que serve para capinar e revolver o solo e, 0
machadinho que serve para cortar matos e raizes.

b) Uma espécie de enxaddo, mas com duas
extremidades, uma das quais pontiaguda como a das
picaretas; preso a um cabo de madeira, serve para cavar
ou revolver terra dura.

¢) Um tipo de ferramenta para utilizados em corte de
parede, de piso, ou em qualquer parte que necessita de
resisténcia para que a pessoa possa fazer o trabalho.



d) Uma pa quadrada utilizada para juntar ou carregar
materiais diversos (como areia, cascalho e terra) em
superficies planas.

e) Uma ferramenta especifica com afiacdo especial para
desbastar metais moles.

23) A operagdo que consiste em marcar os vaos de uma
obra a um angulo de 90° (noventa graus), € denominada
de:

a) Alinhamento.

b) Prumada.

c) Estergcamento.

d) Esquadro.

e) Nivelamento.

24) O cimento é um aglomerante presente nhas
argamassas e concretos e tem por finalidade provocar o
endurecimento, resisténcia e coeséo das massas. Dentre
as propriedades do cimento, a pega significa:

a) A finura do cimento aplicado.

b) A cor do cimento apds o endurecimento.

c) O fendmeno de endurecimento do cimento.

d) A resisténcia suficiente contra os esforgos de tracéo
e compressdo existentes na obra.

e) A propriedade que o cimento deve possuir para
resistir as forgas que tentam destrui-lo.

25) A brita utilizada na construcéo deve ser limpa sem
presenca de terra ou barro e sem po de pedra. O
gravilhdo € a brita com as seguintes dimensdes:

a) Menor que 0,5 cm.

b) Menor que 1,0 cm.

c) Entre 1,0e 1,5cm

d) Entre 2,5e 5,0 cm.

e) Entre 5,0 e 10,0 cm.

26) A definicdo do trago de argamassa para assentar
tijolos depende principalmente de sua funcéo e local de
aplicagdo. A relagdo dos materiais utilizados para
argamassa é dada em proporcao de volume, sempre em
uma ordem determinada. Por exemplo, o traco 1:2:8
indica que sdo necessarias:

a) 8 latas de areia e 2 latas de &gua para cada lata de
cimento.

b) 8 latas de areia e 2 latas de cimento para cada lata de
agua.

c) 8 latas de areia e 2 latas de cal para cada lata de
cimento.

d) 8 latas de areia e 2 latas de cal para cada lata de
cimento.

e) 8 latas de areia e 2 latas de cal para cada lata de
cimento.

27) Entre os tipos de argamassa usadas na construgdo
civil, aplicados sobre as superficies como lajes e
paredes, a primeira camada de argamassa aplicada na
parede logo apos ser levantada, € conhecida como:

a) Emboco.

b) Chapisco.

c) Reboco.

d) Texturizagdo.

e) Massa corrida.

28) No que diz respeito a Seguranca do Trabalho,
diversas luvas de protecdo que podem ser utilizadas de
acordo com o tipo de atividade a ser realizada. Assinale
a alternativa que se refere ao tipo de luva descrita
abaixo:

Utilizadas em servicos gerais, oferecem conforto e boa
respirabilidade, além de protegerem contra agentes
abrasivos e escoriantes. Estdo disponiveis com ou sem
pigmentacdo e com variacdo de fios. Concedem grande
flexibilidade para 0 manuseio de pecas.

a) Luvas de malha.

b) Luvas de raspa.

c) Luvas de latex.

d) Luvas de borracha.

e) Luvas de vaqueta.

29) Alguns dculos de protecdo tém tratamento em suas
lentes, como o hidrofébico, com o objetivo de repelir:
a) Oleo.

b) Calor.

c) Eletricidade.

d) Agua.

e) Reflexo.

30) O cimento Portland é composto por um clinquer —
mistura de calcério e argila com adi¢fes. A quantidades
de adicGes desses elementos orienta suas propriedades.
Um concreto que apresenta boa prote¢do contra a acao
das &guas da chuva, indica a seguinte propriedade:

a) Durabilidade.

b) Impermeabilidade

c) Resisténcia.

d) Estabilidade.

e) Ductibilidade.

31) A ferramenta possui uma Unica alga e uma lamina
muito fina e protuberante. Entre os tipos de serra, essa
apresenta a desvantagem de ndo cortar madeiras rigidas,
por isso deve ser usada em pecas de cipreste ou pinho,
conhecidas por serem macias. A afirmacdo anterior,
refere-se ao seguinte tipo de serra:

a) Serrote.

b) Serra japonesa.

c) Serrote de costas.

d) Serra de caixilhos.

e) Arco de serra.




32) Os principais tipos de tinta na construcao civil sdo
latex (PVA), acrilica, esmaltes sintéticos, texturas, tinta
a 6leo, a base de cal e a base de epdxi. Para ambientes
guimicamente agressivos, é recomendado a tinta:

a) Acrilica.

b) A base de cal.

c) A odleo.

d) Sintética.

e) A base de epoxi.

33) O jazigo temporério é aquele no qual é preciso
realizar a retirada dos restos mortais de quem ali foi
sepultado, normalmente depois do seguinte periodo:

a) ApOs 8 anos para adultos e 5 anos para criangas.
b) Apos 8 anos para adultos e 3 anos para criangas.
c) Ap0s 3 anos para adultos e 5 anos para criangas.
d) Ap6s 5 anos para adultos e 8 anos para criangas.
e) Apo6s 5 anos para adultos e 3 anos para criangas.

34) Salvo em situagdes especiais, segundo a legislacéo
brasileira, a exumacdo somente podera ser feita
mediante o prazo de:

a) 03 anos.
b) 04 anos.
c) 05 anos.
d) 07 anos.
e) 10 anos.

35) Julgue se as afirmaces abaixo sdo verdadeiras e em
seguida assinale a alternativa correta:

I. A exumacdo de um cadaver pode ser realizada no
caso de superlotacdo do cemitério ou da urna funeraria,
quando ha& mais de um caixao.

I. A exumacdo inicia-se com a identifica¢do do tumulo
onde se encontra o falecido, podendo ser feito ainda
registro  fotografico a fim de determinar
documentalmente a idoneidade do processo.

I1l. Caso o motivo da exumagdo seja por conta de
alguma investigagéo policial acerca do falecimento, os
0ss0s sdo levados para analise e exame pericial, antes
gue retorne ao jazigo.

a) Somente as afirmacdes | e 11 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmacdes I e 111 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmacdes Il e 111 séo verdadeiras.
d) Somente a afirmacdo Il é verdadeira.

e) As afirmagoes I, 1l e 111 sdo verdadeiras.

36) Assinale a alternativa que se refere aos conceitos
descritos abaixo:

I. Local onde se enterram os falecidos, os cadaveres.

Il. A edificacdo colocada sobre a cova.

a) I. Cova; Il. Jazigo.

b) I. Cova; Il. Mausoléu.

c¢) I.Jazigo; Il. Cova.

d) 1. Sepulcro; Mausoléu.
e) |. Sepultura; Il. Sepulcro.

37) Os modelos de timulos com mais de uma gaveta, de
forma que €é possivel enterrar mais de uma pessoa no
mesmo local, sem que seja preciso exumar o0 corpo para
liberar espaco, sdo ideais para:

a) Jazigos verticais.

b) Jazigos perpétuos.
c) Jazigos temporéarios.
d) Jazigos simples.

e) Jazigos rotativos.

38) A tanatopraxia € uma técnica usada para:

a) Conservar os corpos dos falecidos.
b) Exumar os corpos dos falecidos.

¢) Cremar os corpos dos falecidos.

d) Esquartejar os corpos dos falecidos.
e) Desidratar os corpos dos falecidos.

39) O uso do EPI é fundamental para garantir a salide e
a protecdo do trabalhador, evitando consequéncias
negativas em casos de acidentes de trabalho. A
utilizacdo dos Equipamento de Protecdo Individual
durante as atividades do trabalhador, é de uso:

a) Opcional.

b) Temporério.
¢) Facultativo.
d) Obrigatorio.
e) Esporéadico.

40) Os Equipamentos de Protecdo Coletiva (EPC) sdo
utilizados no ambiente de desenvolvimento das
atividades para proteger as pessoas dos riscos inerentes
aos processos. Assinale abaixo um exemplo de EPC:

a) Protetores auriculares.
b) Manguitos.

c) Fitas de sinalizagéo.
d) Abafadores de ruido.
e) Botinas.




